

开展反恐和去极端化斗争

中国有效遏制恐怖活动多发频发势头

新华社联合国7月9日电 (记者徐晓蕾)中国常驻联合国代表马朝旭9日说,中国开展的反恐和去极端化斗争,有效遏制了恐怖活动多发势头,最大限度保障了各族人民群众的生存权、发展权等基本权利。

当天,联合国安理会就国际恐怖主义与有组织犯罪关联问题举行公开辩论会。马朝

旭发言说,中国是恐怖主义的受害者。面对恐怖主义、极端主义的现实威胁,中国采取果断措施,开展反恐和去极端化斗争。中国的反恐和去极端化斗争,是国际社会反恐斗争的重要组成部分,完全符合联合国打击恐怖主义、维护基本人权的宗旨和原则。

马朝旭说,中国严格落实联合国各项反

携手华为实现数个“全球第一”

摩纳哥率先全境覆盖5G

新华社巴黎7月10日电 (记者陈晨)自10日起,国土面积不到2平方公里的摩纳哥公国成为全球首个全境覆盖5G(第5代移动通信技术)网络的国家。网络由摩纳哥电信公司与中国华为公司合作部署,使用华为成套设备,客户可以在华为智能手机Mate20X上率先体验5G。

摩纳哥电信公司9日举行了5G商用仪式。公司总经理马丁·佩罗内说,5G技术是一项重大创新,它可以更好地服务客户,对于满足其日益增长的超高速网络移动连接需求至关重要,在摩纳哥民众日常生活中的应用将不可估量。

摩纳哥电信与华为的合作始于2012年。在华为的技术支持下,摩纳哥已经实现了数个“全球第一”,包括推出全球首个千兆固网业务、部署全球首个千兆移动网络等。

英国驻美大使宣布辞职

新华社伦敦7月10日电 (记者张代蕾)英国驻美国大使金·达罗克10日致信英国外交部,宣布辞职,原因是他认为自己批评美国总统特朗普的密件被泄露一事引发各种猜测,他不再适合继续担任大使。

原定年底卸任的达罗克在辞职信中说,自泄密事件以来,围绕他作为大使的立场和任期存在很多猜测,这让他无法继续完成工作,因此希望以辞职来终止各方猜测。

英国首相特雷莎·梅对达罗克的辞职表示“非常遗憾”。她说,一国政府需要官员提供“全面和坦率的建议”,英国感激达罗克的服务。

英国外交部称赞达罗克“专业、杰出”。

英国媒体7日刊登多份达罗克发给英国政府的备忘录和电报,达罗克在其中称特朗普政府“运行不畅”“难以预测”“能力不足”。

特朗普随后宣称自己不会再和达罗克打交道,并在社交媒体推特上使用“古怪”“愚蠢”等词语评价达罗克。

特雷莎·梅的发言人先前说,尽管首相不认同达罗克对美国政府的尖锐批评,但仍“充分信任”达罗克,没有将他召回的计划。英国外交部已宣布对泄密事件启动正式调查。

达罗克是英国最有经验的外交官之一,于2016年1月起担任英国驻美国大使。此前,他曾担任英国常驻欧盟代表和首相国家安全顾问。

恐决议,积极参与全球及区域反恐合作。中国是《联合国打击跨国有组织犯罪公约》缔约国,通过立法、执法、司法等多重措施积极履行公约义务并推进相关国际合作。中国积极支持发展中国家反恐努力,将继续与各会员国、特别是发展中国家就反恐和打击跨国有组织犯罪问题开展多双边交流与合作,在力

所能及范围内向有关国家提供物资和能力建设等援助,共同维护地区和世界的和平稳定。

马朝旭说,当前,恐怖组织与有组织犯罪合流并相互渗透,恐怖组织利用有组织犯罪活动进行融资,有组织犯罪集团极端化或从事恐怖活动,对国际和平与安全构成严重威胁。国际社会必须就此加强务实

合作,交流情报信息,共享成功经验,采取一致行动。

马朝旭就此提出,第一,反恐应坚持统一标准,尊重会员国主体责任及联合国的中心协调作用。反恐行动应遵循《联合国宪章》宗旨和原则,尊重当事国主权、独立和领土完整。第二,反恐应加强国际及区域合作,形成合力,有效打击恐怖主义及有组织犯罪。国际社会应积极支持区域和次区域组织发挥重要作用,开展有效的区域合作。第三,反恐应有针对性地加强会员国能力建设,应对突出挑战。国际社会应切实帮助会员国尤其是发展中国家加强边防、海关、缉毒、司法等方面的能力建设。应根据国际法和有关联合国决议采取去极端化措施,加强预防并防止有组织犯罪团伙诉诸极端及恐怖手段。

多国学者认为
中美同意重启经贸
磋商发出积极信号

据新华社北京7月10日电 中美两国元首在二十国集团大阪峰会期间举行会晤,同意重启经贸磋商。多国专家学者对此看法积极,认为这不仅符合中美两国利益,也有利于世界经济。

荷兰国际集团德国首席经济学家卡斯滕·布热斯基表示,中美两国元首会晤释放了积极信号,给今年下半年中美经贸摩擦缓和创造了机会。

米兰博科尼大学国际贸易专业经济学家卡洛·阿尔托蒙特告诉新华社记者,这一进展非常重要,因为它有助于在困难时期重建市场信心。

意大利国际事务研究所副主席埃托雷·格雷科认为,中美重启经贸磋商“是一个新起点”,但后面还有很长的路要走。

印度尼西亚大学教授、印尼前贸易部长冯慧兰说,中美两国重启经贸磋商一定程度上缓和了外界担忧。“中美两国可通过世界贸易组织等多边贸易机制进行协调并寻求解决方案。”冯慧兰还对中国经济前景表示乐观。她说,中国有足够的政策工具,庞大的国内消费市场,雄厚的科技实力,以及日益繁荣的周边市场,这都有利于中国经济结构调整与升级,中国经济前景总体向好。

印度尼西亚玛琅国立大学校长穆尔宾·乔苏亚·森比林说,他对中美两国经贸磋商前景保持乐观,“一体化的世界经济你中有我,我中有你,贸易保护主义不受欢迎”。

(参与记者:朱晟 叶心可 梁辉)

“银色月光下:百年月球影像”
将在华盛顿展出

7月9日,在美国首都华盛顿,观众在“银色月光下:百年月球影像”媒体预展上参观一幅月球照片。

当日,美国国家画廊举办“银色月光下:百年月球影像”媒体预展,展出从19世纪50年代至20世纪60年代拍摄的约50幅月球影像。该展览是阿波罗11号飞船登月月球50周年纪念活动之一,将于7月14日正式对公众开放。

新华社记者 刘杰 摄



毕振山

在国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德被提名为欧洲中央银行行长之后,谁来出任IMF新总裁成为各方关注的焦点。欧洲是最积极的一方,希望能够继续由欧洲人掌管这一职位。但美国在IMF重大决策中握有否决权,而发展中国家希望能够提高在IMF中的话语权。如此看来,IMF总裁人选之争可能会引发多方博弈。

现年63岁的拉加德2011年7月出任IMF总裁,是该组织首位女总裁。2016年7月拉加德获得连任,任期至2021年7月结束。今年7月2日,欧洲理事会决定提名拉加德出任欧洲央行行长,拉加德随后表示暂时辞去IMF总裁一职。IMF第一副总裁、美国人戴维·利普顿随后成为代理总裁。如果拉加德提名获得通过,她将于今年11月正式履任欧洲央行行长。

虽然拉加德并未确定离开且新总裁候选人提名程序尚未启动,但欧洲国家已经

迫不及待地讨论起新总裁人选来。7月8日,欧元集团成员国财长开会讨论了人选问题,没有作出决定。不过,这些财政部长一致认为应该选一名欧洲人来接替拉加德,理由是该组织以往历任总裁均为欧洲人。

目前,出现在欧洲候选人名单中的有欧元集团前主席、荷兰人杰伦·戴塞尔布卢姆,芬兰前总理亚历山大·斯图布,世界银行现任首席执行官、保加利亚人克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃以及英国央行行长马克·卡尼等。不过,卡尼在加拿大出生并长大,曾担任加拿大央行行长,且英国大概率会“脱欧”,这些都成为卡尼面临的不利条件。此外,英国前财政大臣乔治·奥斯本也毛遂自荐。

有分析人士指出,欧洲对争夺IMF总裁一职颇为积极,是因为其相信会得到美国的支持。美国在IMF中拥有最大投票权,为16.52%,是唯一一个握有否决权的国家。在全球两大金融机构中,IMF总裁例由欧洲人担任,世行行长则为美国人所把持。今年4月美国人马尔帕斯出任世行行长,欧洲因此认为美国将支持欧洲人出任IMF总裁,而欧美三方面投票权加起来接近50%。

然而,IMF总裁遴选程序并没有对候选人提出国籍要求,只要获得该组织执董会24名成员或该组织理事提名,具备职位所要求的经验和资历,就可以成为候选人。正因如此,近些年对全球经济贡献越来越大、对IMF

和世界银行注资增多的新兴经济体和发展中国家,早在2011年便表达出希望改革IMF总裁遴选机制的意愿,希望在IMF管理层体现发展中国家的代表性。

目前墨西哥人卡斯滕斯和印度裔新加坡人尚达曼等人已经被媒体视为潜在候选人。卡斯滕斯是墨西哥央行前行长、国际清算银行(BIS)现任总裁。尚达曼曾担任IMF国际货币与金融委员会主席,现为新加坡国务资政兼社会政策统筹部长。他们有望代表非欧洲地区与欧洲候选人展开竞争。

时事观察

对于本次世锦赛,黄雪辰特别感慨,“与以往最大的不同,这一次参赛是我妈妈选手,之前退役了一段时间,生了一个宝宝,到现在恢复了半年多。”为了恢复到以前的竞技水平,黄雪辰首先要过的就是体重关。“其实一开始怀孕的时候,我挺胖的。现在差不多减掉了30公斤,是‘公斤’啊!”黄雪辰特意强调了一下。

体形恢复了,体能提高了,对动作的理解力更强了,这让黄雪辰对成绩有了期待。“我们的目标是保二争一,因为之前我们已经获得过世锦赛第2名,希望能距离第一名越来越近。”

本次游泳世锦赛,中国队还得依靠老将打天下,因为他们仍然是这个领域的翘楚。当然,一些小将也值得关注。如15岁的张家齐、14岁的卢为,两人将携手出战女子双人10米台,中国游泳队第一位参加世锦赛的00后选手是洪金权,他们代表了中国队的未来。



田径全国锦标赛女子200米张曼夺冠

7月10日,河南队选手张曼(右二)在比赛中。

当日,在辽宁沈阳举行的2019全国田径锦标赛女子200米决赛中,河南队选手张曼以23秒13的成绩夺得冠军。

新华社记者 潘昱龙 摄

| 整合 |

中国包揽大运会乒乓球混双冠亚军

据新华社那不勒斯7月9日电 (记者刘旸 周亮 李博闻)第30届世界大学生夏季运动会乒乓球混双决赛9日晚在两对中国选手间展开,最终王艺迪/于洋以4:1战胜范思琦/赵子豪,获得冠军。

决赛中两位男选手均来自上海交通大学,两位女选手来自华东理工大学。于洋参加过2018年世界杯团体赛,与王曼昱搭档获得2017年全运会混双冠军,是本届大运会乒乓球赛场上世界排名最靠前的男选手。

皇马外租齐达内小儿子

据新华社马德里7月9日电 西班牙皇家马德里足球俱乐部9日宣布,球队主帅齐达内的小儿子卢卡·齐达内将以租借的方式加盟乙级联赛桑坦德竞技俱乐部。

21岁的门将卢卡·齐达内曾接受皇马青训系统培训,他们的父亲齐达内也都带过他们的训练。2015年,卢卡·齐达内随法国队拿下欧洲17岁以下青年锦标赛冠军。

侯志立“起航”漂向北冰洋

据新华社乌鲁木齐7月10日电 (记者潘莹)9日,国内第一位漂完额尔齐斯河全程的漂流爱好者侯志立,自俄罗斯汉特曼西斯克市境内段的额尔齐斯河与鄂毕河汇合处附近出发,开始为期40多天漂向北冰洋的航行。

侯志立于7月1日凌晨从乌鲁木齐出发,当日到达俄罗斯新西伯利亚。9日在办妥所有相关手续后,在俄罗斯紧急情况部工作人员护送下,侯志立划着去年漂完额尔齐斯河全程后留在汉特曼西斯克的皮划艇,开始沿鄂毕河漂向北冰洋,全程1155公里。

创造多项世界杯纪录
数说女足世界杯美国队夺冠历程

新华社巴黎7月9日电 美国队在7日的2019年女足世界杯决赛中击败荷兰队,夺得冠军。国际足联官网9日用一组数据解析了美国女足的此次夺冠历程。

48:将最佳球员与最佳射手两大奖项揽入怀中的美国队前锋拉皮诺在428分钟出场时间里参与了9粒进球,平均接近48分钟完成一粒进球或一次助攻,在本届世界杯出场时间至少达到100分钟的球员中效率排名第一,其身后是摩根(54分钟)、皮尤(59分钟)与劳埃德(65分钟)。非美国队球员中,效率最高的是巴西队老将克里斯蒂安娜(75分钟)。

34:决赛中拉皮诺力拔头筹,34岁的她成为女足世界杯决赛中取得进球的最年长球员,打破了劳埃德在2015年加拿大世界杯上创造的纪录(32岁)。

26:此次美国女足共打入26球,成为单届世界杯进球最多的球队。1991年的美国队与2003年的德国队均打入25球。美国队小组赛阶段18粒进球以及总共23个净胜球同样创造赛会纪录。

13:美国队首场小组赛以13:0击败泰国队,收获世界杯单场最大比分胜利,此前纪录为德国队11:0战胜阿根廷队。摩根独中五元,追平阿克保持的球员单场进球纪录。

12:包括决赛在内,美国队已在世界杯上连胜12场。挪威队曾在1991和1995年两届世界杯上取得11连胜。

9:美国队9名球员建功,比1999年美国队以及2003年德国队保持的纪录仅少一人。

7:自2015年决赛开始,美国队连续7场比赛前12分钟内均能取得进球。

6:劳埃德成为世界杯历史上首位连续6场斩获进球的球员。前德国队前锋普林茨曾在2003年世界杯上连续5场破门。

4:美国队成为首支4次夺得世界杯冠军的球队,其身后是2次捧杯的德国队。

3:普林茨参加过3场世界杯决赛,本届世界杯5名美国队球员追平了这一纪录,她们是希思、克里格、劳埃德、摩根与拉皮诺。另外,普林茨与拉皮诺3场决赛均首发出场。

2:拉皮诺在与西班牙队的16强战中两度点球建功,此后又在对阵法国队的比赛中独中两元,成为世界杯上首位淘汰赛背靠背至少攻入两球的球员。

2:美国队主教练埃利斯成为首位两度率队捧起世界杯的教练,52岁的她带队参加了14场世界杯赛事,战绩13胜1平。

0:美国队第一次世界杯小组赛阶段0失球。今年整届赛事从未落后于对手,这是她们第三次做到这点,之前两次是1991年与2015年。

得更多荣誉。

年底将满28岁的孙杨已经是一名不折不扣的老将。作为中国游泳队的队长,孙杨此次将角逐男子200米、400米、800米、1500米自由泳。如果不出意外,他还将兼顾一些接力项目,这对孙杨的体力提出了很大的挑战。

徐嘉余2017年游泳世锦赛夺得男子100米仰泳冠军,也成为中国游泳队的顶梁柱。本届世锦赛,除了参加男子50米、100米、200米仰泳,徐嘉余还将参加男子4×100米混合泳接力、男女4×100米混合泳接力,以及男子4×200米自由泳接力决赛(如果中国队闯进该项目决赛)。多达6个项目同样考验着徐嘉余的意志品质和技术。

一人身兼3项,曹缘创造了中国跳水队的历史。中国跳水队领队周继红表示,实际上没有想要创造历史,还是基于项目的整体实力。曹缘能兼顾板台3个项目,表明他实力超群,但另一方面也反映出中国跳水队在男子3米板上后继乏人,存在隐患。试想,如果有其他人选,中国队又何必人为制造难度,让曹缘身兼3项。

本次游泳世锦赛,中国队还得依靠老将打天下,因为他们仍然是这个领域的翘楚。当然,一些小将也值得关注。如15岁的张家齐、14岁的卢为,两人将携手出战女子双人10米台,中国游泳队第一位参加世锦赛的00后选手是洪金权,他们代表了中国队的未来。

新华社发(贾浩成 摄)

7月10日,北京中赫国安队球员李可(左)与重庆斯威队球员费尔南迪尼奥在比赛中拼抢。

当日,在2019年中超联赛第17轮比赛中,北京中赫国安队主场以4比1战胜重庆斯威队。

新华社发(贾浩成 摄)

陆空“立体”巡逻。

按照立体巡逻方案,在地面,武汉各区分局将各组织1支巡逻车队,在辖区主干道、军运会场馆、驻地酒店、重要线路开展巡逻防控;各派出所也将组织若干支车巡、步巡小分队,在辖区街面开展巡逻防控;轨道交通管理分局将组织力量在地铁站开展巡逻防控。

在空中,特警支队将安排警航直升机开展空中巡逻。

按照立体巡逻方案,在地面,武汉各区分局将各组织1支巡逻车队,在辖区主干道、军运会场馆、驻地酒店、重要线路开展巡逻防控;各派出所也将组织若干支车巡、步巡小分队,在辖区街面开展巡逻防控;轨道交通管理分局将组织力量在地铁站开展巡逻防控。

在水面上,武汉水上分局将组织巡逻艇在特定长江水域开展防控。在军运会比赛项目划定的东湖水域,警方统筹组织巡逻艇、冲锋舟编队开展巡逻。

仪式